

HIREK

0000

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyesületnek!

Segítsük a hadbavonultak családjait és az elesettek hozzátartozóit!

A torpedós Zeppelin.

— *Meglepetés a kedves rokonnak.* —

(Saját tudósítónktól.) Hát ilyen is van. Eddig ugyan emberfia még nem hallott erről a szörnyetegről, de — ugylátszik — e háboru sok ezer meglepetésével ennek is napfényre kellett kerülnie.

„Torpedós Zeppelin“. Egyenkint is erőt, pusztulást jelent mind a két szó. Egyenkint is elégségesek voltak arra, hogy a világhódító Albion, a tenger ura, rettegéssel gondoljon Németországra, amely az első alkalommal, amikor a két hatalom szembekerült, már megmutatta, hogy valamiképen a békében, úgy a harcban is méltó, győzelmi reményekre jogosult vetélytársa Angliának. És ime: most egymás karján jelenik meg a két vészmadár!

Vilmos császár minap azt mondta, hogy *unckabócsémnek, Györgynek még tartogatok meglepetést.* És azóta még csak háromszor sem kukorékolta a kakkas s megjött a hír, hogy német hajógyárak *harminc torpedós Zeppelinnel készültek el, melyeknek hivatása, hogy Antwerpenből Havre-ig akcióba lépjenek az angol flotta ellen.*

Ime a szótartó császár. Mert hiszen lehetetlen, hogy ezeket a sajtóságos szerszámokat nem a meglepetések közé sorozta Vilmos, aki még a harc hevében is megemlékezik „kedves rokon“-áról. Sőt nem lehetetlen, hogy a torpedós Zeppelinek egyenesen neki szólanak, a magas rokonnak, aki holmi negyvenkeftes hallatára bizonyára nem érezne olyan mélységes örömet, mint az új harci készségek említésekor, amelyek végre is az ő reszortjába vágnak...

Megvalljuk: a csodálkozás egy pillanatra szinte megkötötte gondolkodásunkat, amikor ezt a hírt olvastuk. Oly szívesen ujongtunk volna fel, de valami nem engedte, hogy őszinte örömünk egyszerre kitörjön. Talán az az el nem gondolt, de bennünk élő tudat mémitotta el ujongásunkat, hogy a csudákból már is volt elég s lehetetlen többnek jönnie. Igen, ez az érzésünk még most is, amikor nyugodtan próbáljuk mérlegelni a torpedós Zeppelin jelentőségét.

Ma még nem tudunk egyszerre fölmelegedni. És ez érthető. De szinte mosolyogva nézünk a jövőbe, ahonnan új csodák eljövetele ígérkezik — a tartalékos Zeppelinek segítségével...

— **A zsidó nőegyesület kórháza.** Ötven ágyas kórházát ma nyitotta meg a szegedi zsidó nőegyesület. Ez a kiváló társadalmi egyesület ismét fényes bizonyosságát adja annak, miként kell a közjóért dolgozni. A hadi-kórház, mely a Kálvária-utcai Lichtenegger-féle házban van, valósággal minta-kórház, ragyogó, célirányos, mindenképen tökéletes. A mai megnyitáson, akik csak megnézték, elragadtatással adóztak a nőegyesület lelkes vezetőségének, mindenekelőtt bástyái *Holtzer*

Jakabné elnökasszonynak. Az elnök és tisztikara a legtükrösebben oldották meg ezideig föladatukat és reméljük, hogy lankadatlan ügyszeretettel végig megfelelnek hazafiás kötelességeiknek. A kórház tisztikara így alakult meg: elnök özvegy *Holtzer* Jakabné, ügyész *Barta* Dezső dr., főfelügyelő *Holl* Samuné dr.-né. A különböző osztályok vezető hölgyei: özvegy *Biedl* Adolfné, *Weitzenfeld* Zsigmondné, *Benedikt* Ferenéné, dr. *Balassa* Árminné, *Patzauer* Miksáné, *Vass* Károlyné, dr. *Pollák* Lajosné, *Kiss* Mórné, *Vajda* Sándorné, *Morenó* Károlyné, *Hertzl* Lajosné, *Cserő* Edéné, dr. *Glántzer* Mórné, *Ungár* Benóné, *Sauer* Antalné, özvegy *Mayer* Áronné, *Fellegi* Lajosné, dr. *Vass* Ignácné. Orvosok: *Bernát* József dr., *Hollós* József dr., *Korda* Jenő dr., *Szamek* dr. és *Somló* dr.

— **Piros-feketék a harcvonalban.** A mozgósítás elrendelésével a sportélet egyszerre megszűnt az országban mindenhol. Az atléták, a footballisták egyesületük színes dresszét, melyben a klubok becsületéért küzdöttek, felesérték a nemzet színeivel és kilépve abból a szűk kis körből, hová a klubfegyelem és a versenyszabályok őket kényszerítették, egy végtelen térre mentek, acélos izmaikkal és tönhetlen lelkesedésükkel. Minden sportklub odaadta embereit ahhoz a még sose látott reprezentatív mérkőzéshez, melyet csaknem három hónap óta vívnak dicső fiaink ragyogó dicsőséggel. Ha néha-néha egy-egy mérkőzés esik is, ezek nem a régi fiukból álló csapatok, hanem a fiatal, még nem hadköteles ifju generáció soraiból kerül ki. Az öregek elmentek, hogy a sok játék-küzdelem után egy valódi harcba mutassák meg kiválóságukat, ahol nincs kimélet, ahol csak egyet lehet: győzni. Minden klub csapatából sok kiváló erő ment a harctérre. De talán a *Szegedi Atlétikai Klub* tartja ebben a rekordot. A piros-feketék kiváló csapatából, a sok dicső harcot vívott tizenegyből összesen *egy fiu* maradt itthon. De ez is csak azért, mert még tulságos fiatal. Tíz pedig elment. Részben már tul a tüzkeresztségen, részben pedig most vannak kiképzés alatt. A legelső, aki elment a harctérre, a csapat derék kapitánya *Szűcs* József volt, ki már a legelső mozgósítás idején bevonult és valahol délen pusztítja a Fekete-hegyek katonáit. *Griffaton*, *Szovoda*, *Majkó*, *Csizik*, *Blum*, *Lantos* gyalogos ujoncok, *Malát* huszár lett és ez a vörös fejű, ötletes fiu a „vörös ördögök“ közt is — hisszük — megállja a helyét. A csapat jobb szárnya: *Hapa*—*Fürst* csak most vonulnak be. *Hapa* tüzérnek megy, *Fürst* gyalogos lesz. Egyedül csak *Jopi* maradt itthon. És ha a tizenegy közül valaki szomorú, bánatos, az ő, a harcos reprezentatív, aki nem mehetett el erre a nagyszerű mérkőzésre. Ha visszajönnek a fiuk a dicsőséges harcból és a most esendes, kihalt ujszegedi pályán újra megjelenik a régi piros-fekete dressz ugyan azokkal a fiukkal, akik azt régen viselték, akkor olyan ünnepe lesz a SzAK.-nak, amilyen még nem volt. Hiszük, bizunk ebben és most azzal bucsuzunk el Töledek derék fiaink, hogy a viszontlátásra!

— **Alkalmazottak jogviszonyai a háboru alatt.** Az üzleti és irodai alkalmazottak egyesületei *Harkányi* báró kereskedelmi miniszterhez felterjesztést küldtek, amelyben az alkalmazottak jogviszonyainak a háboru idejére való szabályozását és a alkalmazottak jére való szabályozását és az alkalmazottak

védelmét kérték, mert sok főnök visszaél a helyzettel. A miniszter a felterjesztést véleményezés végett az ipari s kereskedelmi szak-körökből alakult érdekképviselői bizottsághoz küldte meg. A bizottság úgy döntött, hogy az alkalmazottak egyesületeinek a felmondási időre s a bérredukciók megszüntetésére vonatkozó kívánságait sem az ipartörvény rendelkezései, sem a hadiállapot idejére szóló kivételes törvény alapján nem lehet rendeleti uton megvalósítani. Annyi azonban már most is megtörténhetik, hogy a főnökök és az alkalmazottak között előforduló pörös ügyeket már elsőfokon is a járásbírók döntsék el, hogy az eljárás gyors befejezést nyeljen. Szükséges továbbá, hogy a közszállításoknál kikötessék, hogy a cégek a háboru ideje alatt alkalmazottaikat el nem bocsáthatják és béreiket nem csökkenthetik és ugyanilyen kikötéseket kell tenni azokkal a cégekkel szemben is, akik a hadi hitelbanktól kölcsönt kapnak. Végül szükségesnek tartja a bizottság, hogy a háboru által nem érintett iparágak a vasárnapi munkaszünetet és az üzleti zárórát újra tartsák be.

— **Ingyentej-akció a szegény gyermekek részére.** A Szegedi Feministák Egyesületének pedagógiai bizottsága kedden délután ülést tartott *Bödöné Trinsz* Paula elnöklésével. A tanácskozás tárgya a szegénysorsu iskolás gyerekekről való gondoskodás volt. Elhatározták, hogy az egyesület ingyentej-akciót indít és felkéri a jószívű közönséget, hogy ezt az akciót tőle telhetőleg mozdítsa elő. Bár a közönség nagyon igénybe van véve mostan, ezt a humanus mozgalmat mégis támogatni kell.

— **Hogy hozták át a marokkóiakat.** *Hanauból* jelentik: Egy sebesültszállítmánnyal egy marokkói harcos érkezett ide, akit a hanai kórház francia különítményéhez osztottak be. Mikor a marokkói meglátta a francia katonákat, rendkívül felindult, elkezdett szitkozódni és feléjük köpött. Miután később sem nyugodott meg, más osztályba vitték. Ott azután elbeszélte, hogy azokat a marokkóiakat, akik nem akartak a háboruba indulni, bilincsekbe verve szállították a parton várakozó hajókra és úgy hozták Franciaországba.

— **A németek Antwerpen alatt.** A szegedi *Korzó-moziban* szerdán kerülnek bemutatásra a világháborunak talán legérdekesebb jelenetei: *a német tüzérek munkája ostrom alatt.* A nagyvezérkar megengedte, hogy Antwerpen ostromáról felvételeket készítsenek, hadd lássa mindenki, miként hódolt meg a világ legerősebb várának tartott Antwerpen, Belgium utolsó mentővára. A német nehéz ütegek munká közben láthatók, valamint az is, amikor az ellenség lövegei lecsapódnak. Látható a segítő angol csapatok sáncöve, amelyből a gyors angolok elmenekültek, de az ágyukat és municiót visszahagyták. Látható, amint a német harcosok masíroznak a lángokban álló Mechelen: Antwerpen előkapuján át. A szenzációs és mindenképen páratlan műsor csak szerdán és esütörtökön látható.

Téli alma első rendű,

ugy mint: Arany parmen, Casseli Renett, Jonathan Batul, Boskooپی szép stb. 100 kilogrammonként 50 K-ért kapható
LANDSBERG MÓRNÁG, Boiskay-úta 10. sz.

A Délmagyarország telefonjai

Szerkesztőség 305.
 Kiadóhivatal 81.